

阿桑奇前女友兼“维基揭秘”发言人 斯诺登绯闻女友萨拉·哈里森

相关链接

萨拉父母表示 完全相信女儿

萨拉年迈的父母在接受英国《每日邮报》采访的时候说，女儿许久没有跟他们联络，他们还是通过看报来了解“棱镜门”事件的进展，获悉有关女儿的消息。

“她做事投入，对自己在意的人非常忠诚。她富有爱心，充满激情，处事懂得轻重缓急。”萨拉62岁的老母亲詹妮弗如此评价自己的女儿。

女儿的处境很让詹妮弗牵挂，但她表示，自己很为女儿感到骄傲，“我完全相信女儿，相信她的判断力和价值观，相信她的决定是正确的”。

父亲伊恩则说：“我女儿很棒，她毕业于伦敦大学国际关系专业，不仅学习优秀，还擅长跑步、游泳，又有奉献精神，兼具幽默感和激情，是优秀的活动组织者。她大学期间利用假期到世界各地旅行，立志做一名记者。她希望世界变得更好，最看重言论自由。”

对于女儿现在的选择，伊恩只表示，“她有权利选择自己的生活”。对于媒体疯传阿桑奇在入住厄瓜多尔驻伦敦大使馆前已经见过萨拉父母，伊恩则不置可否。

至于萨拉与斯诺登传出的绯闻，伊恩说：“我们只知道她和‘维基揭秘’有关系，跟斯诺登的关系就不清楚了。”

专门教授有阅读障碍的孩子。

为了让女儿获得良好的教育，父母将萨拉送进了英格兰肯特郡的七橡树中学。这是一所成立于15世纪的贵族学校，校友包括奥斯卡影帝丹尼尔·戴·刘易斯、比利时王室阿米迪奥公主等名人，当时每年学费高达29600英镑。后来，萨拉又进入伦敦大学攻读文学专业。

毕业后，从小梦想当记者的萨拉进入伦敦一家为记者提供资料服务的调查新闻中心当研究员。在调查新闻中心的18个月里，萨拉详细研究了“维基揭秘”的文档和一些跨国公司未公开的文件。

正是在此期间，她结识了阿桑奇，并高度崇拜这位职业揭秘者，成为他的“铁杆粉丝”。后来，她又跳槽到非营利性新闻机构调查新闻局，研究“维基揭秘”公开的有关伊拉克战争的文件。

萨拉作为一个从未接受过正式法律培训的姑娘，先是帮助阿桑奇逃脱美国政府的追捕，如今又协助斯诺登踏上逃亡之旅，令不少人感到不可思议。但调查新闻中心主任加文·麦克菲迪恩介绍说，萨拉对斯诺登的处境有独到的看法，认为“这是个全新领域”。

萨拉的工作表现也从未令人失望过。“她表现得十分出色。”调查新闻局副局长副编瑞秋·奥尔德里德回忆道，“那时这个年轻姑娘刚刚20岁出头，是一名十分优秀、十分聪明的研究员。” 玖田



“棱镜门”事件闹得沸沸扬扬之际，主角斯诺登身后的一位神秘女子引发了众人猜测。有媒体称，这个名叫萨拉·哈里森的姑娘（见右图）是“维基揭秘”创始人阿桑奇的前女友，她奉阿桑奇之命护送斯诺登逃亡，途中“移情别恋”爱上了他。

揭秘”，成为阿桑奇的女友与得力助手，担任“维基揭秘”的研究员、媒体联络员，有时也充当新闻发言人。

在阿桑奇行动受限后，萨拉在某种意义上成为他的耳目，并照料他的日常生活，甚至有媒体曝出她为阿桑奇洗袜子的细节。

不过，阿桑奇在英国被监视居住期间的房东沃恩·史密斯说：“我从来没见过她给他洗袜子。”史密斯说，当时阿桑奇和萨拉住同一套房子，但萨拉拥有自己的房间。至于两人当时究竟是不是恋人关系，史密斯拒绝透露。

2010年12月，国际刑警组织以强奸和性骚扰罪名对阿桑奇发起全球通缉。数天后，阿桑奇被迫向伦敦警方自首，他与萨拉的这段罗曼

史也就此终结。

尽管如此，萨拉依然对阿桑奇一往情深。她自掏腰包5000英镑，只为帮阿桑奇筹集保释金。为了帮助阿桑奇申请到厄瓜多尔的政治庇护，她仔细阅读有关移民和引渡的规定，成为这方面的专家。2012年8月，在萨拉协助下，阿桑奇获得厄瓜多尔的政治庇护，住进了厄瓜多尔驻英国伦敦大使馆。

前雇主对她评价高

英国《每日邮报》报道，萨拉十分低调，注重保护隐私，竭尽所能不在网络上留下蛛丝马迹。

31岁的萨拉1982年出生于英国一个富裕的中产家庭，父亲曾是乒乓球冠军，母亲开办了一所学校，

与斯诺登朝夕相处

6月23日，斯诺登从中国香港飞抵俄罗斯首都莫斯科。原本他应当在24日搭机前往古巴，但直到飞机起飞仍没有现身。

正当全世界都在琢磨斯诺登究竟藏身何处、又将何去何从之时，30日晚10时30分，莫斯科谢列梅捷沃机场F航站楼的俄罗斯领事馆来了一名金发碧眼、身形苗条的美女，向领事馆递交了斯诺登的政治避难申请。后经俄罗斯官员证实，这名神秘女子正是萨拉·哈里森。

据报道，斯诺登落脚香港后不久，萨拉奉藏身于厄瓜多尔驻英国大使馆的阿桑奇之命，作为“维基揭秘”工作人员飞抵香港，以顾问身份一直伴随在斯诺登身边。

“哈里森小姐勇敢地协助斯诺登先生合法离开香港，并全程陪伴斯诺登先生，以确保他的安全。”对于萨拉在这次“胜利大逃亡”中扮演的角色，“维基揭秘”如此解释，频频爆料令斯诺登成为“烫手山芋”，选择一站成为萨拉的工作重心。

近日有媒体爆料称，近一段日子的朝夕相处有可能令萨拉爱上了斯诺登。有分析认为，正因如此萨拉才不遗余力为斯诺登“保驾护航”。

对阿桑奇一往情深

比起与斯诺登的绯闻，萨拉与阿桑奇的恋情被报道得更多。

据悉，2010年萨拉加入“维基

相关链接

参赛期间谈政治 歌手成“火箭弹”

作为一名歌手，阿萨夫似乎难逃政治因素干扰。由于来自加沙地带，评委和观众对他另眼相看。在许多表演场合，他的脖子上都围着巴勒斯坦标志性的“阿拉法特黑白方格头巾”。在访谈节目中，他越来越多地谈论政治，谈巴勒斯坦解放事业，谈巴勒斯坦囚犯问题。返回加沙后，他呼吁巴勒斯坦内部两派推动和解，希望自己的参赛能够凝聚四分五裂的政治派别。

他渐渐成为巴勒斯坦解放事业的倡导者、一个反以斗争的符号，被评委们称为来自加沙的“火箭弹”。这一立场赢得世界各地巴勒斯坦难民的支持。有人在网络上开玩笑说，如果现在成立巴勒斯坦联合政府，阿萨夫是最好的领导候选人。

阿萨夫在比赛中还和一名以色列军官打起嘴仗。这名官员在自己的“脸谱”上写道，哈马斯对于人民的控制仍然很严，其中一个例子就是威胁穆罕默德·阿萨夫，要求他退出“阿拉伯偶像”的比赛。

阿萨夫对此进行反驳，称没有任何人要求他退赛，他的家人也没有受到骚扰。“你们最好停止屠杀我们的儿童，结束占领我们的土地，让我们建立巴勒斯坦国，这样你们听到的就是歌声，而不是爆炸声。”他的回应受到人们的赞赏。

加沙难民赢得冠军 当地民众自豪欢庆 “阿拉伯偶像”轰动巴勒斯坦

荣归人潮迎

6月25日，一大早，近万加沙人聚集到埃及与加沙地带接壤的拉法口岸，等待“阿拉伯偶像”冠军阿萨夫返回。阿萨夫来自加沙地带南部汗尤尼斯的难民营。

当天，他家附近的道路也水泄不通，人们等待他的到来。他家的一面墙由于人多被挤斜。

傍晚，当阿萨夫出现在拉法口岸时，人群沸腾了。他们挥舞阿萨夫的头像，载歌载舞欢迎他。

看着汹涌的人潮，23岁的阿萨夫跑到警察局躲避。本想直接返乡的阿萨夫决定前往加沙城区的宾馆过夜。此举受到当地人批评：“阿萨夫，今天夜里，你应该回家住，应该在母亲的怀抱中入眠。”

而阿萨夫一进入加沙，就有一名富商陪伴在他身边。据说，富商希望出任阿萨夫的经纪人。

阿萨夫在加沙停留数日后，前往阿联酋迪拜。在那里，他将录制自己的唱片，并去多个国家举行演唱会。

离开加沙前，他问联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处官员：“我要去埃及，但没有签证，能否帮忙？”联合国工作人员笑答：“你现在有联合国护照，去哪儿都不要签证。”

获得阿拉伯偶像冠军后，他被联合国授予“青年大使”称号。

参赛多坎坷

阿萨夫出生在利比亚，在加沙

穆罕默德·阿萨夫来自哈马斯控制下的战乱地区加沙，他参加了一个歌唱选秀，赢得冠军，成为“阿拉伯偶像”。与和平、稳定地区的选秀比赛不同，他的参赛有太多艰辛，他的获胜掺杂太多政治因素。



阿萨夫受到巴勒斯坦粉丝的支持

南部的难民营长大。据他做教师的母亲说，他5岁就显露唱歌天赋，多次在幼儿园登台演唱，后来数次代表巴勒斯坦到国外参加歌唱比赛。

一年前，新华社记者曾在加沙一个宾馆见到他，当时他还是个在婚礼、生日晚会等各种场合唱堂会的民间歌手。他曾在巴勒斯坦一所大学新闻系学习，但是毕业后找不到工作。只好在加沙打工，每月收入约300美元，供养全家9口人。

“阿拉伯偶像”的出现给了他闯世界的机会，但由于初赛在埃及举行，这对他又是一个考验。40岁以上的加沙人前往埃及可免签证，但

不到40岁的年轻人想去埃及很难，一般需要托关系“协调”。

4个月前，阿萨夫通过关系向埃及口岸一方的工作人员塞了钱，最终乘上前往开罗的长途汽车。

抵达开罗后，报名已结束，阿萨夫在报名处无奈地放声高歌，一位巴勒斯坦青年听到他的歌声，把自己的参赛号码塞到他的手中。就这样，他走上“阿拉伯偶像”的星光大道。

他主要唱阿拉伯民族歌曲，偶尔也唱后街男孩的英文歌。他最有名的一首歌是《高举巴勒斯坦头巾》。黎巴嫩著名歌手南希·阿戈拉

称称赞他是“阿拉伯世界50年来最漂亮的声音”。

中年粉丝多

在他参赛过程中，巴勒斯坦总统阿巴斯亲自打电话鼓励他，呼吁全民为他投票。获得比赛冠军后，阿巴斯总统授予他“巴勒斯坦亲善大使”称号。哈马斯警察还为阿萨夫的安保提供协助。

在巴勒斯坦，“阿拉伯偶像”聚集了各年龄层观众，其中以中年人居多。巴勒斯坦媒体人士埃迈德40多岁，每个周五和周六都要和朋友相约到咖啡馆去看比赛，他们都是阿萨夫的铁杆粉丝。

这个比赛需要靠短信支持率的排名晋级，在6月22日决赛那天，巴移动公司在直播现场设立售卡点，只要购买手机卡，就可获赠一份礼品。另一家通讯公司也推出优惠活动，只要给阿萨夫投票，短信费可优惠。一家银行在决赛当晚花费30万美元为阿萨夫投票。最终，阿萨夫战胜来自埃及和叙利亚的歌手，赢得“阿拉伯偶像”桂冠。

在庆祝胜利的集会上，人们疯狂鸣喇叭，冲天鸣枪，当街跳舞，彻夜狂欢，2012年巴勒斯坦人联成功也没有引起这样的轰动。

巴勒斯坦人萨乌德·纳赛尔说：“阿萨夫让我们感到自豪，他向世界传递了一个信息：我们这里战乱频仍，但我们在音乐上也能取胜，我们仍然热爱生活。” 吕迎旭